

Уверења и одлуке

**о акредитацији студијског програма Струковни нутрициониста-дијететичар
Комисије за акредитацију и проверу квалитета Републике Србије**

Висока школа струковних студија
за образовање тренера



РЕПУБЛИКА СРБИЈА
КОМИСИЈА ЗА АКРЕДИТАЦИЈУ И
ПРОВЕРУ КВАЛИТЕТА

Примљено	28.02.2014.
ОРГАН	ЈЕДИНОСТ
	283-02/14

У В Е Р Е Њ Е
О АКРЕДИТАЦИЈИ СТУДИЈСКОГ ПРОГРАМА

ВИСОКА ШКОЛА СТРУКОВНИХ СТУДИЈА ЗА ОБРАЗОВАЊЕ ВАСПИТАЧА И ТРЕНЕРА са седиштем у БАНИЈСКА 67, СУБОТИЦА, ПИБ: 100847552, Матични број: 08058482, испунио је стандарде прописане Правилником о стандардима и поступку за акредитацију високошколских установа и студијских програма („Службени гласник РС“ број 106/06, 112/08), за акредитацију студијског програма **Основне струковне студије - СТРУКОВНИ НУТРИЦИОНИСТА ДИЈЕТИЧАР** у оквиру поља медицинских наука и то за 24 студената у седишту.

Ово уверење издаје се на основу члана 16. став 5. тачка 1) Закона о високом образовању („Службени гласник РС“ број 76/05, 100/07, 97/08, 44/10).

Број: 612-00-00257/2012-04

Београд, 27.12.2013. године

ПРЕДСЕДНИК

Проф. др/Ендре Пау





РЕПУБЛИКА СРБИЈА
КОМИСИЈА ЗА АКРЕДИТАЦИЈУ И
ПРОВЕРУ КВАЛИТЕТА
Број: 612-00-00257/2012-04
27.12.2013. године
Београд

Висока школа струковних студија
за образовање васпитача и тренера

Примљено:	28.02.2014.
ОРГАН:	СРБИЈА
	285-01/14

На основу члана 14. став 1. тачка 7) и члана 16. Закона о високом образовању („Службени гласник РС” број 76/05, 100/07, 97/08, 44/10) и члана 10. Правилника о стандардима и поступку за акредитацију високошколских установа и студијских програма („Службени гласник РС” број 106/06, 112/08), Комисија за акредитацију и проверу квалитета, на седници одржаној 27.12.2013. године, донела је

ОДЛУКУ

о акредитацији студијског програма

Утврђује се да **ВИСОКА ШКОЛА СТРУКОВНИХ СТУДИЈА ЗА ОБРАЗОВАЊЕ ВАСПИТАЧА И ТРЕНЕРА** са седиштем у БАНИЈСКА 67, СУБОТИЦА, ПИБ: 100847552, Матични број: 08058482, испуњава прописане стандарде за акредитацију студијског програма **Основне струковне студије - СТРУКОВНИ НУТРИЦИОНИСТА ДИЈЕТЕТИЧАР** у оквиру поља медицинских наука и то за 24 студената у седишту.

О утврђеној акредитацији из става 1. ове одлуке Комисија за акредитацију и проверу квалитета издаје Уверење.

Образложење

Високошколска установа **ВИСОКА ШКОЛА СТРУКОВНИХ СТУДИЈА ЗА ОБРАЗОВАЊЕ ВАСПИТАЧА И ТРЕНЕРА** са седиштем у БАНИЈСКА 67, СУБОТИЦА, је дана 12.09.2012. године поднела захтев за акредитацију студијског програма **Основне струковне студије - СТРУКОВНИ НУТРИЦИОНИСТА ДИЈЕТЕТИЧАР** у оквиру поља медицинских наука под бројем 612-00-00257/2012-04.

Уз захтев за акредитацију, достављена је документација, која је прописана чланом 4. Правилника о стандардима и поступку за акредитацију високошколских установа и студијских програма („Службени гласник РС” број 106/06, 112/08).

На основу чл. 6. и 7. Правилника о стандардима и поступку за акредитацију високошколских установа и студијских програма, Комисија за акредитацију и проверу квалитета, образовала је поткомисију ради утврђивања чињеница од значаја за доношење одлуке о захтеву за акредитацију и одредила рецензенте.

Извештај рецензената, о извршеној анализи достављене документације са оценом, извештај поткомисије, који садржи и оцену, сачињен након спроведеног непосредног увида у рад високошколске установе **ВИСОКА ШКОЛА СТРУКОВНИХ СТУДИЈА ЗА ОБРАЗОВАЊЕ ВАСПИТАЧА И ТРЕНЕРА** и предлог одлуке, достављени су Комисији за акредитацију и проверу квалитета.

Студијски програм **Основне струковне студије Струковни нутрициониста дијететичар** припада образовно-научном пољу медицинских наука и области медицинских наука. Назив дипломе **Струковни нутрициониста дијететичар** који је наведен у Уводној табели и у Додатку дипломи је у складу са Листом стручних, академских и научних назива коју је утврдио Национални савет. Програм је прихваћен од стране Наставног већа дана 7.9.2012. године.

Дужина студија од 3 (три) године је у складу са законом. Студијски програм има 180 ЕСПБ. Планирани број студената који ће се уписати на овај студијски програм је 24.

Основни квантитативни подаци о програму су:

1. Просечан број часова активне наставе недељно по години: **20,33**
2. Просечан број часова предавања недељно по години: **12,33**
3. Проенти предмета по категоријама:
АО = 13,81%; ТМ =; С = 38,57%; СА = 47,62%
4. Процент изборности на програму: **20,0%**
5. Број наставника на студијском програму: **13**
Број наставника са пуним радним временом: **8**
Број наставника са непуним радним временом: **0**
Број наставника ангажованих по уговору: **5**
6. Број сарадника на студијском програму: **3**
Број сарадника са пуним радним временом: **0**
Број сарадника са непуним радним временом: **2**
Број сарадника ангажованих по уговору: **1**
7. Просечно оптерећење наставника на програму: **3,69**
8. Просечно оптерећење сарадника на програму: **2,00**
9. Просечно оптерећење наставника у установи: **6,41**
10. Просечно оптерећење сарадника у установи: **10,94**
11. Процент наставе коју држе наставници са пуним радним временом: **72,92%**
12. Број библиотечких јединица релевантних за студијски програм: **105**
13. Укупна бруто површина: **3148,72м²**, нето површина **1547,81м²** (4,30м² бруто, 2,11м² нето простора по студенту)

Предложени студијски програм садржи све законом предвиђене елементе и поседује предвиђени број ЕСПБ. Стандард испуњен у целости. Сврха струковног програма је образовање стручног кадра у складу са новим приступима здрављу и здравственој политици који се заснивају на заштити и унапређењу здравља. Сврха студијског програма је у складу са основним задацима и циљевима установе.

Циљеви студијског програма се односе на стицање теоријских знања из области нутриционистике практичних компетенција и вештина.

У приложеној документацији детаљно и прецизно су наведена општа и предметно специфична знања и способности које студенти треба да стекну

савладавањем овог програма. Наведена знања и способности у складу су са структуром и садржајем студијског програма и усклађени су са исходима програма.

Структура курикулума обухвата распоред предмета по семестрима, фонд часова и број ЕСПБ за сваки предмет. У документацији је наведено да програм садржи укупно 31 предмет, 26 обавезних и 5 изборних предмета (који се бирају од 10 понуђених), распоређених у 5 семестара, при чему изборни чине 20,0% укупног броја ЕСПБ. У књизи предмета сваки предмет има картон са следећим подацима: опис предмета са називом, статусом предмета, број ЕСПБ, имена наставника, циљ курса са очекиваним исходима, садржај предмета, препоручена литература, методе извођења наставе, број часова активне наставе и осталих видова наставе, начин провере знања и оцењивања. Садржаји предмета одговарају предвиђеним исходима. У књизи предмете постоје картони завршног рада и стручне праксе. Заступљеност различитих група предмета одговара стандарду: академско опште-образовни предмети - 13,81%; стручни предмети - 38,57%; стручно апликативни предмет - 47,62%.

Број ЕСПБ утврђен је за сваки предмет посебно, према оптерећењу студената потребним за савладавање тог предмета и према јединственој методологији. Успешност студената у савлађивању одређеног предмета континуирано се прати током наставе и изражава поенима. Сваки предмет из студијског програма има јасан и објављен начин стицања поена, тј. број поена које студент стиче кроз рад у настави, као и испуњавањем предиспитних обавеза и полагањем испита.

Предложени програм је целовит, свеобухватан и нуди најновија научна сазнања из области којима се бави. Програм је усаглашен са другим програмима на истој установи. Предложени програм је усклађен са програмима Прехрамбено – биотехнолошког факултета Свеучилишта у Загребу, Метрополитан Универзитетског колеџа из Данске и Универзитета у Сафолку, Велика Британија.

На предложени студијски програм планиран је упис 24 студента, што одговара просторним и кадровским могућностима установе. За упису се вреднује успех у претходном школовању, као и пријемни испит из биологије и хемије, што одговара карактеру студијског програма.

У пријави за акредитацију студијског програма Установа је навела број и профил наставног особља за извођење студијског програма, што је од стране рецензента и Комисије за акредитацију и проверу квалитета оцењено као недовољно, те је у складу са тим Установи упућен Акт упозорења, у коме је наложено следеће:

1. Установа мора да обезбеди довољан број наставника и сарадника за извођење наставе на предложеном студијском програму.

2. Сви ангажовани наставници и сарадници морају да буду приказани у електронском формулару и Табелама 9.2 и 9.4, са бројем часова на студијском програму, укупним бројем часова на свим програмима у установи и укупним бројем часова на свим високошколским установама у Србији.

3. Процент наставе коју држе наставници запослени са пуним радним временом у Установи мора бити најмање 70%.

4. За све наставнике и сараднике запослене са пуним и непуним радним временом у Установи потребно је да се доставе копије радних књижица, а за наставнике и сараднике ангажоване по уговору, потребно је да се доставе копије уговора и сагласности високошколских установа у којима су запослени са пуним радним временом.

У одговору на Акт упозорења Установа је документовала следеће:

1. Укупно је запослено 13 наставника (претходно 11), а од тога 8 наставника са пуним радним временом (претходно 4). У извођењу студијског програма ангажована су 3 сарадника, 2 запослена са непуним радним временом и један ангажован по уговору

2. Електронски формулар и Табеле 9.2. и 9.4. се слажу, и садрже све потребне податке

3. Наставници запослени са пуним радним временом држе 72,92% наставе.

4. Достављене су копије радних књижица, уговора и сагласности

Установа је обезбедила простор за извођење наставе, укупна бруто површина износи 3148,72м², односно нето површина 1547,81м², што износи 4,30м² бруто, односно 2,11м² нето простора по студенту.

Установа је делимично обезбедила опрему за савремено извођење наставе. Планирано је додатно обезбеђивање опреме, као и закључивање уговора са Заводом за јавно здравље Суботица о пословно-техничкој и образовној сарадњи. У Акту упозорења је установи наложено да достави копију уговора са Заводом за јавно здравље Суботица о пословно-техничкој и образовној сарадњи, из кога се види да ће се простор и опрема (навести списак опреме) Завода користити за потребе практичне наставе из одређених предмета (навести списак предмета)

У одговору на Акт упозорења Установа је доставила уговоре са ОШ „Милош Црњански“ о коришћењу простора за извођење наставе укупне површине 44,44 м² и уговор са ветеринарским специјалистичким институтом „Суботица“ из Суботице за пружање услуга наставне базе. Установа је такође навела да одустаје од склапања уговора са Заводом за јавно здравље Суботица.

Постоје делимично обезбеђени библиотечки ресурси, који су потребни за извођење предложеног студијског програма, а планирано је додатно обезбеђивање и ових ресурса. Установа је у приложеној документацији навела да је обезбеђена покривеност свих предмета одговарајућом уџбеничком литературом, мада за већину предмета недостају збирке задатака, практикуми и сл.

Према приложеној документацији установа планира редовно праћење квалитета студијског програма кроз периодичну спољашњу и унутрашњу проверу и предузимање мера за унапређење квалитета у погледу курикулума, наставе, наставног особља, оцењивања студената, уџбеника и литературе. У контроли квалитета обезбеђено је учешће студената у раду Комисије за контролу квалитета.

Комисија за акредитацију и проверу квалитета, утврдила је да високошколска установа **ВИСОКА ШКОЛА СТРУКОВНИХ СТУДИЈА ЗА ОБРАЗОВАЊЕ ВАСПИТАЧА И ТРЕНЕРА** за студијски програм Основне струковне студије - СТРУКОВНИ НУТРИЦИОНИСТА ДИЈЕТИЧАР у оквиру поља медицинских наука испуњава стандард у погледу квалитета студијског програма прописане Правилником о стандардима и поступку за акредитацију високошколских установа и студијских програма.

Имајући у виду да је високошколска установа испунила стандарде за акредитацију студијског програма прописане Правилником о стандардима и поступку

за акредитацију високошколских установа и студијских програма, одлучено је као у диспозитиву.

Упутство о правном средству: Против ове одлуке може се изјавити жалба Националном савету за високо образовање у року од 30 дана од дана пријема.

Достављено:

- високошколској установи
- архиви КАПК

ПРЕДСЕДНИК

Проф. др. Ендре Паг



